

Putin v Petrohrade s medzinárodnými novinármi: Vojna na Ukrajine sa začala štátnym prevratom - Majdanom

- editor007 | 6. června 2024

RUSKO: Na začiatku Petrohradského medzinárodného ekonomického fóra (SPIEF) ruský prezident Vladimir Putin navrhol, aby sa hovorilo vo formáte „výmena názorov“, a nie „otázka a odpoveď“. Jednou z hlavných tém bola situácia na Ukrajine.

O zahraničných inštruktoroch a ďalekonosných zbraniach na Ukrajine

Prezident v odpovedi na otázku talianskeho novinára zdôraznil, že na území Ukrajiny sú už prítomní zahraniční inštruktori. Podľa neho majú straty, o ktorých Západ radšej mlčí. Čo sa týka zbraní, vojaci ukrajinských ozbrojených síl nemôžu samostatne zasiahnuť raketou ATACMS - sú schopní podieľať sa na výbere cieľov pre projektily s dlhým doletom, ale rozhodujú tí, ktorí zbrane dodávajú.

Putin poznamenal, že za týmito útokmi stáli Spojené štáty alebo Veľká Británia v závislosti od toho, o aké zbrane išlo.

Rusko si zasa ponecháva právo posilať zbrane do regiónov, odkiaľ sa budú útočiť na citlivé ciele v krajinách poskytujúcich Kyjevu vojenskú pomoc

dodal.

Prezident zdôraznil, že dodávka zbraní Západu Ukrajine je priamou účasťou na konflikte. Presun vysoko presných zbraní dlhého doletu do Kyjeva je zároveň cestou k veľmi vážnym problémom. Putin poznamenal, že takéto akcie by úplne zničili medzinárodné vzťahy a podkopali medzinárodnú bezpečnosť.

Reakcia na dodávky diaľkových zbraní Ukrajine môže byť podľa prezidenta asymetrická. Zdôraznil tiež: ak Rusko uvidí, že do vojny proti nemu sú vtiahnuté ďalšie krajiny, vyhradí si právo konať podobným spôsobom.



Obr.: V. Putin odpovedá zahraničným novinárom.

Hlava štátu zároveň vyjadrila nádej, že po normalizácii situácie na Ukrajine možno rýchlo obnoviť vzťahy s Talianskom. Postoj orgánov tejto krajiny je podľa neho zdržanlivejší ako v iných krajinách EÚ: „jaskynná rusofóbia“ tam nie je nafúknutá.

O účasti Nemecka v konflikte

Zástupca nemeckej agentúry DPA sa prezidenta opýtal na jeho postoj k dodávke zbraní Berlína do Kyjeva a k účasti Nemecka v tomto konflikte. Podľa hlavy štátu

nikto si na Západe nechce pamätať, že vojna na Ukrajine sa začala štátnym prevratom a

že za to nemôže Rusko.

Dodal, že prvý krok ku konfliktu urobili tí, ktorí podnecovali krvavé protiústavné uchopenie moci – predovšetkým Spojené štáty.

Pokiaľ ide o ďalší vývoj, Moskva vynaložila maximálne úsilie, aby našla vzorec na riešenie konfliktu mierovými prostriedkami, dodal prezident. Rusko bolo podľa neho v situácii s podpisom minských dohôd vedené za nos. V dôsledku toho Moskva v roku 2022 uznala nezávislosť DLR a LLR – a je to plne v súlade s medzinárodným právom, zdôraznila hlava štátu.

Keď hovoril o dodávkach zbraní do Kyjeva, Putin poznamenal, že ide vždy o nebezpečný a vážny krok. Najmä objavenie sa nemeckých tankov na Ukrajine spôsobilo v Rusku morálny a etický šok. Presun rakiet do Kyjeva zase úplne ničí vzťahy medzi Berlínom a Moskvou, dodal.

Hlava štátu tiež zdôraznila, že Rusko chápe, že Nemecko nebolo po druhej svetovej vojne úplne suverénnym štátom. Berlín je podľa neho závislý v obrannej a informačnej sfére a konečným príjemcom je zámorie.

Putin dodal, že súčasné vedenie Nemecka nechráni záujmy samotných Nemcov, najmä nikto nie je rozhorčený nad výbuchmi Nord Stream – „akoby to tak malo byť“. Rusko zároveň pokračuje v dodávkach plynu do Európy cez územie Ukrajiny, otázkou však zostáva, prečo Nemecko nechce dostávať modré palivo cez zostávajúce potrubie Nord Stream, ale chce ho nakupovať za premrštené ceny zo zámoria.

USA sa Zelenského zbavia približne do roka

Americká administratíva prinúti vedenie Ukrajiny, aby znížilo vek pre mobilizáciu na 18 rokov, a potom sa zbaví Vladimíra Zelenského, povedal ruský prezident Vladimir Putin.

„Myslím si, že americká administratíva prinúti súčasné vedenie Ukrajiny, aby urobilo tieto rozhodnutia, zníži vek mobilizácie na 18 rokov a potom sa Zelenského jednoducho zbaví,“ povedal Putin.

O situácii v zóne „špeciálnej operácie“

V odpovedi na otázku francúzskeho novinára Vladimir Putin poznamenal, že straty Ruska v zóne špeciálnej operácie sú niekoľkonásobne menšie ako straty v Kyjeve. Konkrétne ide o 1 348 ruských vojakov a dôstojníkov v zajatí na Ukrajine a 6 465 ukrajinských vojakov v Rusku. Pomer nenahraditeľných strát medzi Moskvou a Kyjevom sa zase odhaduje na 1:5. Podľa prezidenta je mesačne zbavených svojich ozbrojených síl približne 50-tisíc ľudí. V rovnakom čase minulý mesiac Kyjev zmobilizoval približne rovnaký počet ľudí.

Putin poznamenal, že totálna mobilizácia na Ukrajine problém nerieši – používa sa na vyrovnávanie strát. Obyvatelia krajiny sú podľa neho chytení priamo na uliciach a odvedení do vojenských registračných a branných úradov, kde je málo ľudí ochotných bojovať.

O pokusoch Kyjeva zaútočiť na ruské plynovody

Putin v rozhovore s tureckým novinárom povedal, že Rusko niekoľkokrát zaznamenalo pokusy kyjevského režimu naraziť na plynové cesty na dne Čierneho mora. Moskva má podľa neho chrániť plynovody Blue Stream a Turkish Stream pre hrozby zo strany Ukrajiny.

Okrem toho prezident informoval o pokuse zaútočiť na stanicu na spracovanie plynu, ktorá dodáva plyn do Turecka, a dva drony boli potlačené.

O legitimitě Zelenského

Rozhodnutie Vladimíra Zelenského nezúčastniť sa volieb na Ukrajine vyvoláva otázky, povedal Putin. Ústava krajiny podľa neho nehovorí nič o možnosti predĺženia prezidentského obdobia. Hlava štátu objasnila, že základný zákon obsahuje článok, ktorý umožňuje Zelenského konanie klasifikovať ako uchopenie moci.

Putin zároveň vyjadril presvedčenie, že na Ukrajine bude strana, s ktorou bude možné podpísať mierovú zmluvu, vyžaduje si to však túžbu Kyjeva.

O zastavení nepriateľských akcií

V odpovedi na otázku novinára agentúry Associated Press o ukončení konfliktu na Ukrajine Putin poznamenal, že Rusko spustením „špeciálnej operácie“ splnilo svoju povinnosť voči obyvateľom Donbasu, ktorí trpeli prevratom v tejto krajine.

Moskva podľa neho o ochrane svojich záujmov len nehovorí, ale robí to a bude to robiť. Na zastavenie bojov na Ukrajine je zároveň potrebné zastaviť dodávky zbraní do Kyjeva, zdôraznil prezident. Poznamenal, že v tomto prípade sa konflikt skončí o dva až tri mesiace.

Čo sa týka Ukrajiny, Rusko má záujem o neutrálny štatút tejto krajiny, dodala hlava štátu. Kyjev podľa neho súhlasil aj s podmienkou Moskvy o denacifikácii a schválil návrh dohody v Istanbule. Napriek tomu túžba niekoľkých krajín zabezpečiť porážku Ruska zabránila uzavretiu dohody. Washington zároveň podporil kroky bývalého britského premiéra Borisa Johnsona na narušenie mierovej zmluvy, uzavrel prezident.

ZDROJ: RIA Novosti / SKS